
<はじめに>

アンケート回収数

　84　名

アンケート回収病院数

　40　病院

（講演の内容に関しては、資料をご参照ください）

平成28年度第１回　横浜市病院安全管理者会議

日時：平成28年9月8日（木）
場所：関内ホール・小ホール

今年度から、4～5 回のシリーズとして数年にわたり 包括的に医療安全を啓
発・議論していくことを計画しています。
今年度第１回会議では、「施設・環境から考える医療安全」をテーマに開催し
ました。

当日はまず、医療安全を考えるうえで大切な法的根拠や立入検査での注目
点を、医療安全課・大渕担当係長からお話しました。



（講演の内容に関しては、資料をご参照ください）

（医療安全課：北川　記）

いつもの会議に比して事務職が多いのが特徴的でした。本テーマに対して
種々の病院勤務者の関心があることを再認識しました。

休憩をはさんで、「物的環境から考える医療安全」の演題で、工学院大学・建
築学部建築デザイン学科教授・筧淳夫先生から講演がありました。
医療安全について改めて考えるきっかけとなりました。



平成28年度第１回　横浜市病院安全管理者会議　
講演会「施設・環境から考える医療安全」参加アンケート集計

問１　病院名を教えてください。 40病院
84名の回答をいただきました。

問２　職種についておたずねします。
　１．医師 7.1%
　２．看護師 45.2%
　３．診療放射線技師 6.0%
　４．臨床検査技師 3.6%
　５．臨床工学技士 3.6%
　６．事務職 21.4%
　７．薬剤師 6.0%
　８．その他 7.1%

（施設担当：1、OT：1、PT：2、MSW：1、未記入：1）

問３　病院での役割について教えてください（複数回答可）
　１．医療安全管理者（専従） 10
　２．医療安全管理者（兼任） 18
　３．所属部署のリスクマネージャー 20
　４．医薬品安全管理責任者 3
　５．医療機器安全管理責任者 4
　６．上記にあてはまらない 33

問４　以前にも横浜市立病院安全管理者会議に参加したことがありますか。
　１．ある 41.7%
　２．ない 57.1%
　３．無回答 1.2%

問５　講演の内容はいかがでしたか？
　１．満足した 82.1%
　２．やや満足した 15.5%
　３．やや満足しなかった 0.0%
　４．満足しなかった 0.0%
　５．無回答 2.4%

問６　取り上げてほしいテーマはありますか？（複数回答可）
　１．記録について 43
　２．感染対策関係 22
　３．医療安全関係 47
　４．医薬品関係 12
　５．医療機器関係 19
　６．個人情報 23
　７．患者接遇 27
　８．その他 2

パワハラ・セクハラ等



問７　自由意見

・施設の環境のバージョンアップを題とした講演希望。

・今年度機能評価を受審しますので特には考えていません。

・筧先生の話、大変参考になりました。

・立入が終了したばかりであり、事前に聞きたかった。筧先生の講義がとても楽しかった。

・講師の感覚で挙げた視点ということか？きまり原則で誰が実施しても同じチェック内容ではな

いか？ざっくりと「安全に管理されているか」とあるが、この中味として何をみているのか？が疑

問が残りました。工学の方では、全患者を対象に評価すると大変。20%のPtに適応するような

ツールを作り対策をたてるとありましたが、高齢者が50%が普通の中、当院はほぼ90%が75才

以上です。80%があてはまってしまう＝全患者対象となります。具体的にこの時代の20%位にあ

てはまる有効なツールはどんなものでしょうか。

・非常に有意義な内容でした。

・とてもよい講演でした。

・筧先生の話はとてもテンポがあり目からウロコの話も多く、大変勉強になりました。

・とても分かり易い講義でした。引き込まれました。当院でも活用したいと思うことが沢山ありまし

た。有り難うございます。

・今回のような規模・内容でぜひまた実施していただきたい。

・もう少し時間に余裕があると良いと思いました。

・ポイントがよくわかりました。お忙しい中講義をして頂き誠にありがとうございました。

・筧淳夫先生の講演がとても楽しくわかり易かった。参考HP等をゆっくりと見てみようと思います。

・環境面を考える大きなきっかけとなりました。

・医療監視の着眼点は、実務的でよかった。これからもお願いしたい。

・目からウロコたくさんありました。ありがとうございました。

・とても参考になりました。現場確認のときの視点の参考にします。

・転倒、転落対策を検討していますので大変参考になりました。

・筧先生の講義が大変有意義でした。わかりやすく興味深い内容でした。

・毎回参考になります。今後とも参加させていただきます。

・アンケート内の職種に、理学療法士を加えてほしい。

・筧先生の講義とても楽しく勉強になりました。とても視野が広がりました。明日から物事の見方

が変えられます。すぐに実践できる学びを少しずつ生かしていきたいと思います。

・興味深い講義内容でした。

・わかりやすい内容でした。 具体的な事をたくさん聞くことができて大変参考になりました。

・これから建て替えですので、お話頂いた内容を十分に反映させていきたいと思います。

・とてもわかりやすく良いお話ありがとうございました。医療安全を違った視点で見ていきたいと

思います。


